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Σημαντική εξέλιξη για την ΥΠΑ και τα αεροδρόμια
Ηρακλείου και Αλεξανδρούπολης: Πιστοποιήθηκαν
από την ΑΠΑ

2025/01/24 15:40 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Σήμερα, στις εγκαταστάσεις της Αρχής Πολιτικής Αεροπορίας (Α.Π.Α.),
πραγματοποιήθηκε ειδική εκδήλωση για τη χορήγηση του Πιστοποιητικού Φορέα
Λειτουργίας Αεροδρομίων στην Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας (Υ.Π.Α.) και των
Πιστοποιητικών Αεροδρομίου στους Κρατικούς Αερολιμένες Ηρακλείου «Νίκος
Καζαντζάκης» και Αλεξανδρούπολης «Δημόκριτος».

Στην εκδήλωση παρέστη ο Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Βασίλης
Οικονόμου, ο Διοικητής της Α.Π.Α., Δρ. Χρήστος Τσίτουρας και ο Διοικητής της
Υ.Π.Α., Γεώργιος Σαουνάτσος.

Τα δύο αυτά αεροδρόμια αποτελούν τα πρώτα από τα δέκα υπό τη διαχείριση της
Υ.Π.Α. που αποκτούν Πιστοποιητικό Αεροδρομίου. Η πιστοποίηση των υπολοίπων 
οκτώ αεροδρομίων αναμένεται να ολοκληρωθεί έως το τέλος Φεβρουαρίου 
2025, ανοίγοντας νέα εποχή για τη διασφάλιση της ασφάλειας, της κανονικότητας
και της αποδοτικότητας των πτητικών λειτουργιών στα κρατικά αεροδρόμια.

Η χορήγηση πιστοποιήσεων στα αεροδρόμια αυτά κατέστη δυνατή μετά τη
θεσμοθέτηση του Ν. 4757/2020 και την ανάληψη αρμοδιοτήτων από την Α.Π.Α., η
οποία, από τον Ιανουάριο του 2022, λειτουργεί ως η νέα εθνική αεροπορική αρχή της
χώρας.

Το έργο της πιστοποίησης εντάσσεται στο πλαίσιο των απαιτήσεων του Διεθνούς
Οργανισμού Πολιτικής Αεροπορίας (ICAO) και της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Εκτελεστικός
Κανόνας 139/2014), διασφαλίζοντας υψηλά πρότυπα ασφάλειας και λειτουργικότητας.

Κατά τη διάρκεια της διαδικασίας πιστοποίησης, οι επιθεωρητές της Α.Π.Α.
διενήργησαν λεπτομερείς επιθεωρήσεις και ελέγχους στις εγκαταστάσεις των
αεροδρομίων και στις κεντρικές λειτουργίες της Υ.Π.Α. Με την ολοκλήρωση του
έργου, ξεκινά πρόγραμμα διαρκούς εποπτείας, με τακτικές και έκτακτες
επιθεωρήσεις, προκειμένου να διασφαλίζεται η συμμόρφωση με τις διεθνείς και
ευρωπαϊκές προδιαγραφές.



Ο Υφυπουργός Μεταφορών, Βασίλης Οικονόμου, δήλωσε:

«Η πιστοποίηση των Κρατικών Αερολιμένων Ηρακλείου και Αλεξανδρούπολης
αποτελεί σημαντικό βήμα προς την αναβάθμιση των κρατικών αεροδρομίων της
χώρας. Με τη συνεργασία της Α.Π.Α. και της Υ.Π.Α., διασφαλίζουμε υψηλά επίπεδα
ασφάλειας και λειτουργικότητας, ενισχύοντας το ρόλο της Ελλάδας ως σημαντικού
αεροπορικού κόμβου».


